MEXAHIKA

MexaHiyHMii pyX — 3MiHa 3 4acoOM IOJIOKEHHSI TTa ab0 YacCTHUH TUIa y
IIPOCTOP1 BITHOCHO 1HIIINAX T1JI.

Buau mexaHigHOTO PyXY:

- IMocTtymanbHuii pyx — 1€ TaKUi pyX Tila, IPU IKOMY BCl TOUKHU Tijia
pPyXaroThCsl OJHAKOBO;

- OOepranbHuii pyx, a0o 0o0epTaHHfl — 1€ TaKWW pyxX Tija, MpHU
SKOMY BCl TOYKM TUIa pPyXamwOThCAd 10 KOjaX, IEHTPU SKHUX
po3TalIoBaHi Ha OAHIN MPSAMIM JIiHIT — Ha 0C1 0OepTaHHS.

Mexanika — Hayka Mpo MEXaHIYHUN pyX MaTepialbHUX TUI 1 B3a€MOJIi,
AK1 B1IOYBaIOTHCA MPU [ILOMY MK TIJIAMHU.

MexaHika y CBOEMY CKJIaJll Ma€ KiJIbKa pO3/1JIiB, 30KpEMa KIHEMATHKY .



Tema 1. OCHOBHI IOHATTSI, BU3HAYEHHS Ta BeJIMYMHH KiHEMATHKH.

Kinematuka (Big rpen. kinematos — pyx) — po3auT MEXaHiKH, 1[0 BUBYAE
PYX T11 1 IPH I[bOMY HE PO3TIISAIAE TPUUUHH, SIKUMU 1IEH PYX BUKIUKAHH.

TpaexkTopis, HUISAX, HepeMillleHHS.

MartepianbHa TOYka — 1¢ (i3UYHA MOJIENb, IO 3aCTOCOBYETHCS IS
CIIPOIICHHS OMHUCY PyXy Tija Ta BiANOBiAa€ TUIy, pO3MIpaMH SIKOTO B
yMOBax JaHoi 3aJ1aul MO>KHA 3HEXTYBATH.

TpaexTopis — ysBHa JiHisA, B KOXKHIN TOYIll SKOi MOCIIAOBHO NepedyBaia
MaTtepiajibHa TOYKA ITi/] 9ac CBOTO PyXy B IIPOCTOPI.

Hlasax |- me ¢isuyna BeauyuHa, IO YHCEIBHO JOPIBHIOE JIOBXKHHI
TUISIHKY TPAEKTOPII, sika MPOiiIeHa TIJIOM 3a TaHUW MPOMIDKOK 4acy.

IlepeMilneHHst s — 1€ BEKTOPHA BEIMYMHA, AKY TPpadiuHo IpeacTaBIsIOTh
y BUTJISAl HANPSAMIICHOTO BIJPI3KY MPSIMOi, MPOBEACHOTO 13 TTOYaTKOBOTO
MOJIO’KEHHST TOYKH JI0 i1 KIHIIEBOT'O MOJIOKEHHS.

Onunuils nuisixy ta nepemimerss B CI — metp (m).

[Ipu po3B’sA3aHHI 3a7a4 pO3MVISIAAIOTH MPOEKIII0 TEPEMIICHHS Ha
KOOpAUHATHY BiCh (OCl).



IIpukaax 1. Mammnaa npoixana S = 3 KM OpAMOIO JOPOror0, sIKa IUIABHO
NepexoJuTh B KulblleBypajiyca R = 2 kM. 3HaWTH BIJHOUICHHS
OPOMACHOTO MAIIMHOI0 HUISAXY /0 MOJYJsS 1l MOBHOTONEPEMIIICHHS B
MOMEHT 11 TIOBHOT'O PO3BOPOTY.

Bignosinn: 1,856.



PiBHOMIpHUT NPAMOJIiHIHHTI pyX

PiBHOMIpHUI TPSAMOJIHIMHUN PyX — M€ TaKUM MEXaHIYHUM PyX, MiJ dac
AKOTO TUIO 3a Oyab-sKi PiBHI MNPOMDKKHA 4Yacy 3J1MCHIOE O HAKOBI
nepeMilIeHHS.

[IBUAKICTE v PiBHOMIPHOrO NPSIMOJIHIAHOTO PyXy — BEKTOPHA (i3udHa
BEJIMYMHA, KA JOPIBHIOC BiIHOLIEHHIO NMEPEMILIEHHS § Tija J0 4Yacy f, 3a
SAKUH 11€ TIepEMILLICHHS B10YJIOCS:

V=

~ |«

3 O3HAYEHHsI BUIUIMBAE, 110 HANPSIMOK BEKTOPY IIBUJKOCTI 30ira€Thcs 3
HaMpSMKOM TEPEMIIICHHS Tija, a MOJYJb IIBUJIKOCTI BU3HAYAETHCS 3a
dbopmyiioro:

V=—
4

Opuuuug mwBuAKOCTI pyxy B CI — MmeTp Ha cekyHay (M/c).



CxopuctaBmuch (GopMyso0 JUisi BHU3HAYEHHS IIBUAKOCTI PyXy Tija,
MOKHA 3HAWTH MEPEMIIICHHS TiJia 3a OYIb-sIKHI TPOMIXKOK Hacy:

s=vt
[ro dopmyny MokHAa 3amucaTd 1 JJI  MPOEKITIH: S =Vyls
1 U1l MOZTYJIIB: § =Vt .

PiBHSIHHS KOOPAMHATH B pa3i PiBHOMIPHOIr0 NPAMOJIHIHOTO PyXy

X =xy+ vt



Ipuxnan 2.Jlitak npotaroM 30 XBUIIMH pyXaBCsl 3 MOCTIHHOIO MIBUIKICTIO
720 xkm/Toma. SIkuii muIsX 310748 JITaK 3a e gac?

Bignosiab: 360 xM.

Mpukaag 3. 3a 2 xBunuHu 40 cexkyHJ aBTOMOOUIb, SKUU pyxXaBcs
pPIBHOMIPHO, TojA0JiaB muisiX 2,4 KM. 3 SKOK MIBUIKICTIO pyXaBCs
aBTOMOOUIB?

S
vV =-
t=120+40=160 c; s=2400 m
2400 _ 15%3600
== 15 Mm/c = 000 = 54 km/Ton

BignmoBiab: 54 km/ro.

Hpuxaan 4. Juctanuiro 300 M jierkoaTieT npoOir 31 MBUAKICTIO 27
kM/ToJ1. CKIJIbKH Yacy TpUBaB 3a0ir?

S
t=—
%
. . KM _ 271000
s=300 M, v = 27ro;; = eo0 = 7,5M/c
. s 300 40
v 75 y

Bignosinb: 40 c.



BignocHicTh pyxy.

3alIe)KHICTh TPAEKTOPII, IIIAXY, MEPEMIIICHHS Ta MBUAKOCTI PyXy Tiia BiJ
BUOOPY CUCTEMH BIJJIIKY Ha3MBaIOTh BIAHOCHICTIO PyXYy.

VY mporeci pyxy Tid 31 MIBHUAKOCTAMH, SIKI PO3TIISAAIOTHCA Y KIIACHYHIN
MexaHili (To0To HabaraTo MEHIIMMM 3a IMIBUIKICTH CBiTJIa), 4Yac HeE
3aJIeKUTh Bia BHOOPY cUCTeMH BiIiKy. TOOTO mpomidxcox uacy migc
060Ma OAHUMU NOOIAMU 8 YCIX cucmemax 8i0NIKYy MA€E OOHe U me JHc came
3Hauenns. 11le TBEPIKEHHS € OJIHIEI0 3 HAWBAKIMBIIINX aKCIOM KJIACHYHOI
MEXaHIKH.

3aKkoH [J0JAaBAaHHS MepeMilleHb. llepeMilleHHs STina B HEPyXOMii
CHCTEMI BimIiKy JOPIBHIOE BEKTOpHiM CyMi MNEepeMillleHHs S; Tiia B
PYXOMill cHCTEMi BifIiKy 1 MEpeMillleHHS S, PYXOMOI CHCTEMH BiIJIiKy
BIJIHOCHO HEPYXOMOI:

§ = §1 + §2
[ToginuBiu OOMIBI YaCTUHU IHOTO PIBHSAHHS Ha Yac pyxy TuIa,
OTPUMAEMO PiBHSHHA U = Uy + V5.

Otrxe, chopMylIrOeEMO 3aKOH [10AaBaHHA IIBUAKOcTel. IIIBuAKICTH
UpyXy Tilla B HEPYXOMill CHCTeMi BiUliKy HOpIBHIOE BEKTOpHii cymi
IIBUIKOCTI U1 PyXy Tijla B pyXOMiil cuctemi BiUIIKy i MIBUAKOCTI Uy PyXy
PYXOMOi CUCTEMH BiUTIKY BITHOCHO HEPYXOMOT:

-

U='I31+7}>2.



Ilpukaax 5. ABtoOyc ime mo mioce 31 mBuiakicTio 90 km/ron. Moro
oOranse JierkoBuii aBToMo0O1Ib. Ha moyaTtky 06rony aBTomo011b OyB 3a 40
M Mo3ajJy aBToOyca, a micis 3akiHdeHHsS — Ha 50 M momepeny. 3 SIKOIO
IIBUJIKICTIO PYyXaBCsl aBTOMOO1JIb, SIKIIO OOTiH TpuBaB 12 c?

vi=90 km/rox, s,=40+50=90 (M) — mepeMilmeHHsS aBTOMOOUIS BITHOCHO
aBTOOYyCa

t,=12 ¢

v,=90/12=7,5 (M/c) — BUAKICTb aBTOMOO1JI51 BITHOCHO aBTOOYyCa
v,=7,5*3600/1000=27 (xm/ron)

V=V 1V, — HIBUAKICTb aBTOMOO1JISI BIZTHOCHO III0CE

v=90+27=117 (xm/ron)

Bignosiab: 117 km/To.

Ipukaang 6. ABToOyc ine mo a0po31 Ha MIBHIY 31 MIBUAKICTIO 54 KM/TO/I.
Horo wHa3zzmoradse BaHTaXIBKa 31 IIBUAKICTIO 72 KM/TOL. 3 SKOIO
IIBUJIKICTIO 1 B IKOMY HampsiMi BITHOCHO BaHTaX1BKU PYXa€ThCS aBTOOYC?

BinnosBiab: 18 xM/Toj1, HA MIBJICHD.

Hpuxaan 7. [Tacaxup «CTOTUYHOTO €KCIPECY» MOMITUB, IO 3YCTPIUHUI
BAHTAXKHUM TOTST MPOMIIOB MOB3 HHOTO 32 6 C. SIKOI0 € MOBXKKHA TMOTSITA,
AKIIO MBUAKICTE «CTOJUYHOrO eKcmpecy» AopiBHIoe 144 km/rona, a
BaHTA)XHOTO MOTATY — 54 KM/T0o1?

v=v+v,=144+54=198 (xkm/rox) = 198*1000/3600= 55 (Mm/c)
l=s=v*t=55*6=330 (M)
Bignmosiab: 330 M.



Ipuknan 8. JlroguHa B 4OBHI HaMaraeThCs MEPEMPABUTUCS UEpe3 PIUKy
TaKUM YUHOM, 100 BUTPATUTH Ha 1€ HallMeHIIWi 4Yac. BuzHaurte, Ha
CKUIBKM piuKa 3HECE YOBEH IiJl Yac Mmepenpanu, Ko mupuHa piuku 400
M, IIBUJKICTE Teuii 0,8 M/c, MBUAKICTL YOBHA BITHOCHO BOIH 4 M/C.

vy—4 Mm/c, v,=0,8 m/c
t=1/v=400/4=100 (c)
s=t*v,=100*0,8=80 (m)
Bignosiab: 80 M.

JMomamne 3aBaannsi:NeNe 30, 31, 32, 33.



